

# 建设街小学举行表彰大会： 一批小记者喜领证书和稿费

## 卫东区实验小学： 家校携手共进 大讲堂助成长



校领导为优秀小记者颁发证书

本报讯 4月11日上午,平顶山日报社小记者团联合新华区建设街小学举行了小记者表彰大会,对2022年度表现突出的优秀小记者和优秀小记者班主任进行了表彰。

据悉,该校有8名小记者受到了表彰,分别是陈贺宁、黄姝晴、高硕、韩如森、陈杰森、常永鑫、王沐奕、郭梦彤。表彰会上,校领导为他们颁发了荣誉证书,并为49名小记者发放了稿费。

“我投的都是绘画作品,领到了4个作品发表通知书,好开心呀。稿费我要留着等放学后

和妈妈一起拆封。”领到稿费后,三(4)班的朱诗涵开心地说。三(2)班的陈贺宁是一个开朗的小男孩,他每年都会让妈妈给他报小记者,“成为小记者以后我收获很多,因为作品的发表,我的写作兴趣和水平都提高了,以后我要投更多的作品,争取再多次上几次报纸”。

“台下的小记者们,你们要向台上的小记者们学习,多投稿,多参加活动……”表彰大会结束后,该校少先队大队辅导员张亚娟鼓励学生们时说。

(郝晓芳文/图)



领到稿费的小记者们合影

本报讯 4月8日,卫东区实验小学开展了“家长学校大讲堂”活动,该校四年级100余名家长齐聚学校会议室,学习家庭教育知识,更新家庭教育理念,掌握家庭教育技巧。

据悉,当天的大讲堂分两节课,第一节是由丁跃伟老师主讲的《1+1>2》。他先以一则寓言故事让家长明白家校配合的重要性,接着讲了在家庭中如何培养学生的主动性,最后从教师角度给家长提出了六条家庭教育建议。第二节课由郭国涛校长主讲,他的主题是:孩子是船,教师是桨,家长是帆。郭国涛在课堂中强调了良好亲子关系的重要性,家长更应该关注孩子的心理健康。中间穿插了很多案例和故事,通俗易懂,精彩的讲解赢得了家长的阵阵掌声。

“教育学生是一个系统工程,必须将学校、家庭两个方面的积极因素调动起来,才能够培养出担当民族复兴大任的时代新人。”据郭国涛介绍,该校每个周末都会开办一期这样的家长学校大讲堂,目前已经举行了八期,累计800余名家长参与学习。(郝晓芳)

## 带班育人展风采 以赛促建锻技能

□记者 田秀忠

本报讯 为落实立德树人根本任务,展示新时代中小学班主任队伍的综合素质、专业水平和育人能力,遴选出参加省第六届班主任基本功展示活动的人选,4月11日,市教体局举办了平顶山市第五届中小学班主任基本功展示活动。

来自全市的30名班主任参加了小学组和中学组的展示活动,活动聚焦育人故事、带班方略、主题班会、案例答辩、才艺特长等五项内容。选手们按照顺序依次登台,他们理论联系实际,叙事声情并茂,带班方略思路清晰,案例答辩从容不迫,才艺展示各有所长,展现出了较高的专业素养,生动诠释了班主任工作的教育理念和教育智慧。

市教体局党组成员、副局长尹卫东告诉记者,市教体局高度重视班主任队伍建设工作,成立了平顶山市中小学班主任研究中心,实施了班主任素养提升工程,以展示活动营造氛围、锤炼骨干、打造优秀、树立典型,搭建班主任成长的平台,推动班主任专业化成长。为不断提高中小学校德育工作水平,截至目前,我市已开展了五届中小学班主任基本功展示活动,创建了6个省级名班主任工作室、13个市级名班主任工作室,推动了全市班主任队伍建设工作科学有序开展,实现了区域内班主任共同成长。



## 名师点评

点评人 市城乡一体化示范区公明路小学四(1)班语文老师兼班主任 尹荣欣

4月7日B8版《过年真热闹》一文,小记者齐馨羽取材真实生活,选材恰当,段落分明,过渡自然,情趣盎然。开头用童谣一下子把读者带入过年的欢乐氛围中。小作者可真是有个有心的孩子啊!从爸爸故作平静的语言中,从爷爷早早起床穿上新衣服迎接我们的行动中,从烟花的耀眼光芒中,从奶奶和妈妈做的美味佳肴中,无不让人感受到新年来临时的热闹和欢乐,也让读者感受到爷爷奶奶、爸爸妈妈以及小孩子们对年味的不同理解。

全文语言生动活泼,行文舒展自如,自然洒脱,情感丰富而真实,字里

行间透露出热闹祥和的节日气氛、和谐亲密的家庭关系和孩子们的童真童趣,读来让人觉得其乐融融,不自觉发出感慨:过年真好!

4月7日B6版《万能书包》一文是一篇想象作文。小作者姚若伊充分发挥了自己的想象力,对万能书包的样子和功能进行了细致描写。写出了未来书包的神奇之处:不仅可调颜色、可调大小,还可以浮在空中跟着你;不仅可以提醒你完成作业,还能伴你有效学习;不仅可以抚慰你,还能帮你处理伤口;不仅能防盗,还能抓住小偷。语言虽然平实,但你的发明可真神奇!希望在不久的将来,大家都能用上你

发明的万能书包!

4月7日B7版《第一次升国旗》写的是一次升旗仪式,升国旗是一个庄严神圣的仪式,每次观看升国旗仪式,总会让我们心潮澎湃,而这篇作文的小作者徐文博可真幸运,他作为升旗手直接参与了升国旗!小作者按照事情的发展顺序准确描述了自己参与升旗的整个过程,对心情的描写特别到位,真情自然流露,让人感同身受。从一开始的“盼星星,盼月亮,终于盼到这一天”到“一蹦三尺高”,再到“心急练不好”,最后到升旗仪式上的出色表现、由衷自豪,充分表达出作者升国旗时的激动与骄傲。

## 下期作文主题预告 最美的风景

读万卷书,行万里路。辽阔的草原,浩瀚的沙漠,巍峨的高山,雄伟的长城……处处都有美丽的景色。你游览过哪些地方呢?请把你印象最深的一处景色写下来和大家分享一下。

小记者们遇到写景文,刚开始可能会觉得有点不知从何说起,但只要记住

以下三点,写起来就会得心应手。第一,按一定的顺序来写。写一处景色,可以按照时间顺序写出它颜色、形状、光线、位置等各个方面的变化。写景点景物时,可以按照游览的顺序写。第二,注意详略得当。把特别吸引你的景物作为重点来写,运用过渡句使景色转换更自然。

第三,抓住景物的特点来写。发挥想象,用上比喻、排比等修辞手法,可使景物描写更生动形象,更能表达对景物和大自然的赞美之情。怎么样?是不是跃跃欲试了?快拿起笔,描绘出你心中最美的景色吧!

(王红梅)